

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 148 (4297)

СУББОТА, 10 декабря 1977 года

Год издания 42-й
Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

В СЧЕТ 1978-го

По-ударному завершают юбилейный год работники свинофермы колхоза «Колос» А. В. Гулевский и И. И. Кузнецкумова.

Алексей Васильевич получил за 11 месяцев среднесуточные привесы ремонтных свинок 627 граммов на голову, намного перекрыв свои обязательства.

Ирина Ивановна отняла за тур в среднем от одной свиноматки 8,4 поросенка с весом 21,4 килограмма. Это лучший показатель в колхозе.

Годовые личные обязательства свиноводов выполнили еще в канун 60-летия Октября. Сейчас трудятся в счет 1978 года.

□ □

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Отлично организовали в текущем году откорм и нагул скота животноводы колхоза «Новый путь». Особенно в этом отличился скотник откормплощадки Алексей Николаевич Стародубцев.

С начала года бычки наращивали мяса в среднем за сутки 840 граммов. Скотник снял с площадки молодой весом одной головы в среднем 400 и более килограммов.

(Наш корр.)

□ □

ПОВЫШАЮТ ПЛОДОРОДИЕ

3000 тонн органических удобрений планируют внести в почву под урожай будущего года труженники совхоза «Тарасовский».

На сегодняшний день механизаторы совхоза доставили на поля 1215 тонн, почти половину запланированного.

На вывозке занят отряд механизаторов из 8 человек. В их распоряжении бульдозер, мотоплуг и шесть тракторных агрегатов-разбрасывателей.

Хорошо трудятся на вывозке механизаторы А. А. Тузов, Ф. А. Лефлер, В. И. Фольц и другие.

(Наш корр.)

СТАРАТЕЛЬНАЯ СВИНАРКА

С хорошими показателями завершает второй год пятилетки свиноводка второй фермы совхоза «Калининский» Антонина Дмитриевна Горшкова. Она специализируется на выращивании племенных поросят породы ландрас и добилась высоких показателей. Опытная работница в текущем году получила 590 поросят и вырастила их до двухмесячного возраста. Средний отъемный вес одного piglet составил 19,5 килограмма при плане 16,3 кг.

Более двадцати лет трудится в свиноводстве Антонина Дмитриевна. За эти годы накопила богатый опыт по уходу за животными. Старательная работница особое внимание уделяет сохранению нарождающихся поросят. Она своевременно принимает опоросы, причащает сосунков к маткам и соскам, следит за их здоровьем. Широкое применение рекомендуемых препаратов и настоев, создание нормальных условий для молодняка позволяют предупредить падеж.

Новый год мастер свиноводства встречает с чувством



выполненного долга.
Н. ФЕДОРОВ.
На снимке: А. Д. Горшкова.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

День молодого депутата

Седьмого декабря в зале заседаний поссовета проводился день молодого депутата, на который были приглашены народные избранники районного и сельских Советов.

С беседой об основных гарантиях депутатской деятельности перед собравшимися выступил Ю. И. Гилев, прокурор района. Депутат поселкового Совета И. Я. Климов, депутат райсовета П. Е. Адуев обменялись опытом работы на своих

избирательных округах.

«Высокая честь депутата, его большая ответственность перед избирателями» — такова тема беседы В. Ф. Редькиной, секретаря райисполкома. Народный судья районного суда Н. И. Сундукова разъяснила присутствующим некоторые важнейшие положения брачно-семейного законодательства.

Л. ГОРДЕЕВА,

инструктор райисполкома.

Доверие оправдывает

На днях депутат районного Совета Р. Я. Дьяков, машинист электровоза оборотного депо ст. Промышленная, отчитывался о своей деятельности перед коллективом локомотивщиков, которые являются его избирателями.

Ромуальд Яковлевич рассказал о работе постоянной комиссии райсовета по благоустройству и коммунальному хозяйству. Он избран заместителем председателя данной комиссии и с инициативой относится к своим обязанностям.

Сообщил народный избранник и о выполнении наказов избирателей. Он добивается скорейшего ре-

шения вопроса о строительстве автовокзала в райцентре, о подключении районной АТС к транспортной.

Уже много времени т. Дьяков активно работает в общественных органах. Его избирали председателем товарищеского суда оборотного депо, восемь лет он был народным заседателем районного суда. Два созыва подряд Ромуальд Яковлевич — депутат райсовета. И на этом собрании товарищи по труду еще раз одобрили его деятельность, еще раз убедились, что он оправдывает их доверие.

Ю. МИХАЛЕВ,
внештатный корр.

УЛУЧШИТЬ ОФОРМЛЕНИЕ И РАБОТУ КРАСНЫХ УГОЛКОВ

Бюро райкома КПСС решило провести смотр-конкурс работы красных уголков. Делается это в целях усиления массово-политической работы среди животноводов по успешному проведению зимовки скота и выполнению планов и обязательств десятой пятилетки.

При подведении итогов смотра-конкурса будут учитываться оформление красных уголков средствами наглядной агитации, отражение хода социализации животноводов, оперативность подведения итогов, состояние устной политической агитации, регулярность выступлений политинформаторов и агитаторов.

Бюро райкома КПСС утвердило условия смотра-конкурса красных уголков. Для проведения смотра-конкурса создана комиссия. Ее председателем утверждена секретарь райкома партии А. А. Зениткина, а заместителем председателя — начальник управления сельского хозяйства райисполкома В. Г. Антонов.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации колхозов, совхозов, районный отдел культуры обязаны принять активное участие в районном смотре-конкурсе красных уголков.

У С Л О В И Я

СМОТРА-КОНКУРСА РАБОТЫ КРАСНЫХ УГОЛКОВ НА ПЕРИОД ЗИМОВКИ СКОТА 1977—1978 ГОДА

Цель смотра-конкурса:

Усилить внимание партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций к вопросам совершенствования работы красных уголков, повышения их роли в социализации, в решении задач десятой пятилетки, успешного проведения зимовки скота, коммунистического воспитания трудящихся.

Главным содержанием работы красных уголков должен быть показ различными средствами наглядной агитации, устной информации достижений советского народа за 60 лет Советской власти, положений новой Конституции СССР, работы труженников района по выполнению планов десятой

пятилетки, борьбы животноводов за успешное проведение зимовки скота.

При подведении итогов смотра-конкурса красных уголков будет учитываться состояние наглядной агитации, ее оперативность и злободневность, использование средств стенной печати, регулярность выступлений политинформаторов и агитаторов, участие в работе красных уголков учреждений культуры, целенаправленность всей идеологической работы.

По итогам смотра-конкурса партийные организации, обеспечившие наиболее эффективную работу красных уголков в период проведения зимовки скота 1977—1978 года, будут награждены грамотами райкома КПСС.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Все больший отклик в районе находит почин механизаторов Ижморского района и наших из совхоза «Вагановский» и колхоза «Ударник полей», решивших в короткий срок и качественно отремонтировать сельскохозяйственную технику.

В эти дни в мастерских Титовского отделения «Сельхозтехники» царит высокое напряжение. Несмотря на трудности со снабжением запчастями, график ремонта гусеничных тракторов выполняется. Многие запчасти, подлежащие восстановлению, реставрируются на месте.

В ноябре вместо 16 тракторов по плану отремонтировано 19, вместо одного автомобиля — два. Среди соревнующихся лучше других показатели у члена КПСС В. П. Бахтина и Ф. Г. Домрау. Не отстают от них Э. Г. Миллер и А. С. Ананкин. Победителем в соревновании среди слесарей признан И. И. Нечипуренко, который награжден бесплатной туристской путевкой в Чехословакию.

Сейчас коллектив прилагает все усилия, чтобы перевыполнить месячное задание по ремонту в декабре.

И. ПЕТРОВ.

ЛУЧШЕЕ ЗВЕНО

На 125—130 процентов выполняет сменные задания по вывозке перегноя на поля механизированное звено колхоза «Ленинский путь».

За 16 дней механизаторы Ю. Краснощевцев, А. Каханов, А. Бубенчиков, В. Ряшин, Н. Поздняков, А. Нефельд вывезли 6000 тонн органики. Вывозка удобрений продолжается.

(Наш корр.)

ПЕРЕГНОЙ — НА ПОЛЯ!

На 9 декабря колхозы и совхозы района вывезли перегноя на поля 242866 тонн — 113,5 процента к плану четвертого квартала. На один условный гектар пашни доставлено в среднем 16,9 центнера местных удобрений.

Ход вывозки перегноя на поля характеризуется такими данными. В первой колонке — вывезено органических удобрений на один условный гектар пашни (в центнерах), во второй — процент выполнения квартального задания по доставке перегноя на поля.

Хозяйства:

Откормсовхоз	43,6	110,0
«Заря»	27,8	127,0
«Краснинский»	23,6	165,2
Им. Чкалова	23,1	55,0
«Кузбасс»	22,5	111,0
«Искра»	21,2	86,1
«Ленинский путь»	18,1	157,9
Им. Мичурина	18,0	139,6
«Вагановский»	18,0	120,1
«Рассвет»	17,3	96,5
«Колос»	17,2	120,7
«Ударник полей»	16,1	121,6
«Мир»	16,0	152,1
«Гигант»	15,7	176,5
«Родина»	15,2	98,4
«Путь к коммунизму»	15,0	133,4
«Новый путь»	14,0	173,0
«Красное знамя»	13,9	88,5
«Заветы Ильича»	13,4	72,4
Им. Жданова	12,8	66,8
«Калининский»	10,4	83,7
Им. Ленина	7,3	105,3
«Труд»	7,0	65,1

В РЕШЕНИЯХ XXV съезда КПСС подчеркивается, что важнейшей задачей земледелия в десятой пятилетке является всемерное увеличение производства зерна, повышение устойчивости зернового хозяйства. Партийная организация, правление колхоза «Кузбасс» целеустремленно работают над этой важнейшей проблемой.

В начале марта текущего года у нас прошло открытое партийное собрание с повесткой дня: «Задачи партийной организации, вытекающие из письма ЦК КПСС к работникам сельского хозяйства». На нем присутствовали главные специалисты, руководители среднего звена и работники ведущих профессий колхоза. Состоялся обстоятельный, откровенный разговор о недостатках и промахах прошлых лет и о том, что предстоит сделать коммунистам и всем колхозникам во втором году десятой пятилетки.

Особое внимание было уделено мерам, направленным на увеличение производства зерна и кормовых культур как основы повышения продуктивности животноводства.

Партийная организация обязала партийное бюро, хозяйственных руководителей и специалистов мобилизовать все силы и средства на повышение трудовой активности колхозников, шире развернуть массово-политическую и организаторскую работу в коллективе. Выполняя постановление собрания, партийное бюро всю весною и осеннюю страду проводило организаторскую и массово-политическую работу в коллективах полеводов.

12 апреля на заседании бюро были утверждены мероприятия по успешному проведению весенне-полевых работ и график ежедневных информационных колхозников. К этому делу подключили большую массу партийных активистов, специалистов, работников культурчуждений и учителей Протопоповской восьмилетней школы.

В коллективах полеводов провели собрания, на которых поставили конкретные задачи перед тружениками полей, ознакомили их с рабочими планами, условиями социалистического соревнования, системой оплаты и нормами выработки на каждый агрегат.

Все эти меры позволили нам своевременно начать предпосевную и посевную кампанию. Одна-

ко выяснилось, что не весь механизм весенней страды отлажен, есть кое-какие помехи в организации труда. И 17 мая на заседании бюро был рассмотрен вопрос о ходе весенне-полевых работ.

Итоги получились хорошие. Сев зерновых культур начали 16 мая и закончили 30 мая. Это и предопределило успех дела. Прошедшие дожди в июне месяце способствовали хорошему произрастанию культур.

ОСНОВНОЙ костяк партийной организации — коммунисты-полеводы. На все периоды напряженных полевых работ создава-

братья Анатолий и Степан Кудашкины, Александр Осипов, Виктор Михайлович Кадочников, Николай Андреевич Мешков, отец и сын Протопоповы, Анатолий Васильевич Куксов, Василий Александрович Смоленцев и многие другие. На торжественном собрании, посвященном 60-летию Великого Октября, они получили заслуженные вознаграждения. Не остался без внимания добросовестный труд и тех людей, которые обеспечивали своевременный ремонт техники, вкусно кормили механизаторов.

ОДНАКО не только организационная и массово-политиче-

ский, семян, использования техники и расхода топлива. Именно такое сознательное отношение их к труду позволило колхозу в юбилейном году выйти победителем областного соревнования по урожайности, засыпке семян и вспашке зяби.

Урожайность зерновых по культурам такова: пшеница — 19,2 ц с гектара, ячмень — 15,4 ц, овес — 23,7 ц, горох — 12,8 ц с гектара. Картофеля получено 135 ц с гектара при плане 100 ц. Неблагоприятные погодные условия отрицательно сказались на урожайности зеленой массы кукурузы (179 ц с

придается сортовому посеву зерновых. В нашем лесостепном районе неплохо себя чувствуют и дают хорошие урожаи при соблюдении всех элементов агротехники пшеница «Лютесценс-758», овес «Нарымский-943», ячмень «Красноуфимский-95». Правда, ячмень «Красноуфимский» мы возделываем первый год, и делать какие-то определенные выводы относительно особенностей его агротехники еще рано. Ясно одно: этот сорт должен возделываться в хозяйствах нашего района.

Агротехника зерновых в нашем хозяйстве подчинена главному требованию: с каждого гектара пашни — максимум продукции.

Зябь — это важный фактор накопления влаги, которой так не хватает нам для получения устойчивых урожаев. Весной при первой возможности выезжаем в поле, проводим боронование. При подготовке почвы под посев разрыв между лущением и посевом составляет не более одних суток. Сразу же после лущения поле прикатываем. Если есть необходимость, бороним и проводим сев.

В нынешнем году 70 процентов зерновых было посеяно перекрестным способом сеялками СЗП-3,6, что дало прибавку зерна 1—1,5 ц с гектара. В будущем году все посеи пшеницы и ячменя планируем провести только перекрестным методом.

Большую помощь в организации весенне-полевых работ нам оказал семинар, который проводился в прошлом году в совхозе «Заря». Главный агроном этого хозяйства А. А. Бондарев поделился опытом, дал ценные советы специалистам высшего и среднего звена, хозяйственным руководителям. Нельзя забывать слова Алексея Алексеевича о том, что к каждому полю нужен индивидуальный подход, у каждой сельскохозяйственной культуры свои особенности роста и развития, свои требования к окружающей среде. Хотелось бы, чтобы такие семинары проводились накануне сева и были бы не однодневными, а более продолжительными.

Специалистам полеводства, всем хлеборобам района необходимо учиться друг у друга, постоянно перенимать добрый опыт.

М. ЩЕРБАКОВ,

секретарь парторганизации колхоза «Кузбасс».

В. МИЛОВ,

главный агроном.

● Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

К УРОЖАЮ — ВЕДУТ

лись партийные и партийно-комсомольские группы, возглавляли которые наиболее опытные и добросовестные механизаторы.

Связь хозяйственных руководителей и членов бюро в основном осуществлялась через членов партийных групп. Надо сказать, такая практика оправдала себя. Поле — это не цехи завода. Одни работы была возможность проводить комплексно, другие — разобщенно, отдельными звеньями, что представляет определенные трудности.

У нас, руководителей, вначале получился спор: когда лучше проводить встречи с людьми, беседы, информации — утром или в обеденный перерыв? Жизнь показала, что лучше ехать к ним на поле вместе с поварями. После обеда люди отдыхают 10—15 минут и есть возможность с ними побеседовать, а заодно и узнать, как их покормили. Человек, видя, что о нем заботятся, что с ним советуются, всегда лучше трудится.

В юбилейном году как никогда весенне-полевые и уборочные работы проходили организованно, без нарушений трудовой дисциплины. Хорошо показало себя и механизированное звено второй бригады по заготовке грубых кормов под руководством М. М. Осипова.

Вся жатва шла четко, в темпе, с подъемом. Поистине трудовой подвиг совершили механизаторы

ская работа позволила нам добиться победы в областном социалистическом соревновании среди колхозов. В хозяйстве накоплен определенный опыт возделывания зерновых культур.

Кузбассовцы убедились: наша лесостепная зона позволяет выращивать стабильные урожаи. Средняя урожайность зерновых за восьмилетку составляла 15,2 ц с гектара, за девятую — 16,8 ц. В прошлом году мы получили 15,7 ц с гектара, в текущем — 19 ц.

Коллектив уверен, что в этой пятилетке он добьется прироста урожайности, хотя намеченный рубеж — 21 ц с гектара взять трудно после двух засушливых лет.

Наш колхоз специализируется на производстве продукции животноводства и зерна. За пятилетие хозяйство освоит два пятипольных, три трехпольных и один кормовой севооборот. Это даст возможность иметь добротные семена и свой фураж, продавать государству по 700 тонн зерна, улучшить структуру почвы.

В зимнее время наши механизаторы повышают свой профессиональный уровень на курсах, которыми руководят главный инженер и главный агроном. Здесь же им даются основы экономических знаний.

Механизаторы понимают, что от их знаний и старания зависит эффективность применения удобре-

гектара при плане 225 ц).

АНАЛИЗИРУЯ итоги в полеводстве, агрономическая служба направляет свои усилия на устранение допущенных промахов. В 1976 году, например, у нас по организационным причинам не была полностью поднята зябь, что сказалось отрицательно на урожайности культуры. Овса по зяби получили по 25,4 ц с гектара, по весенней лущевке — только 19,8 ц. Разница ощутимая. Только за счет ее хозяйство недополучило 1120 ц овса. Нынешней осенью зябь вспахана под весь яровой клин на площади 3100 га.

В прошлом году на поля было вывезено 10 с лишком тысяч тонн органических удобрений, а теперь намечено внести на 2—3 тысячи больше. На сегодняшний день поля получили свыше 7 тысяч тонн. Часть органики (навозная жижа) вносится под прихотливую культуру — ячмень. Поле в 200 га, отведенное для его посева, примет 4 тысячи тонн жижи. А это гарантия взятых ячменя по 20—25 ц с гектара.

Сравнительно немного хозяйство имело минеральных удобрений — 650 т. Их мы в основном вносим при посеве зерновых. В 1978 году наша тактика на севе такая: ни одного килограмма зерна не высевать без минеральных удобрений.

Большое значение в хозяйстве

Животноводцам — высокая оплата

Большинство работников ферм района вдохновенно трудится, создавая ценные продукты питания для населения. Их труд хорошо оплачивается. Вот лишь несколько примеров тому.

Высокой производительности и эффективности добиваются свиноводы совхоза «Вагановский». Поэтому многие из них неплохо и зарабатывают. Зинаида Николаевна Гусарова на группе 6-2 за 10 месяцев обеспечила отъемный вес поросенка 20,1 килограмма. Ее среднемесячный заработок за это время составил 402 рубля. Анна Федосеевна Букатина на группе откорма получила по 540 граммов среднесуточного

привеса. Ежемесячно она зарабатывала в среднем по 279 рублей.

Лучших показателей среди доярок в колхозе «Ударник полей» в текущем году добились О. А. Шпилева, надоившая за 10 месяцев по 4209 кг молока на корову, и М. А. Боргер — 3897 кг. Их среднемесячная зарплата составила 270 рублей.

В колхозе им. Чкалова в этом году значительно увеличена молочная продуктивность коров. Немало доярок на корову надоили уже более 3000 кг молока. Это положительно сказалось на оплате труда. Их среднемесячная зарплата за 10 месяцев составила 150—190 рублей. А лучшая труженица этого хозяйства А. Т. Клякова, надоившая 3458 кг молока на корову, в среднем за каждый месяц получила по 197 рублей.

Людмила Егоровна всегда готова помочь человеку. На вызов идет в любую погоду, в любое время суток. А такая она добрая, отзывчивая, ласковая, что, кажется, может вылечить одним словом. И мы очень благодарны ей за это.

МИШИНKOBA.

д. Байярк.

Кузбассовцы — лауреаты премии Ленинского комсомола



Накануне юбилея Великого Октября большой группе кузбассовцев присуждены премии Ленинского комсомола 1977 года.

За развитие самостоятельного художественного творчества среди детей и юношества и высокое исполнительское мастерство премия Ленинского комсомола присуждена оркестру русских народных инструментов средней школы рабочего поселка Мундыбаш.

НА СНИМКЕ: руководитель оркестра Мундыбашской средней школы Н. А. Капишников.

Фото А. САНАРОВА.

„КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ“ ОТВЕЧАЮТ

Шубакова В. М. из села Титова писала в редакцию газеты «Красное знамя» о плохом снабжении продуктами школьного буфета.

Ее письмо рассматривалось на правлении райпо. Недостатки работы магазина и школьного буфета, описанные т. Шубаковой, подтвердились. За несвоевременное представление заявок, как сообщил председатель правления райпо П. И. Медведев, буфетчица т. Хлыстова предупреждена. Правление обязало заведующую магазином т. Романчук отпускать для школьного буфета необходимые продукты.

Директора Падунского РТП Купцову В. С. обязали усилить контроль за работой магазина и школьных буфетов.

* * *

На письмо Наумова А. Н. из того же села о плохом снабжении населения мясными продуктами, беспорядках в магазине председатель правления райпо П. И. Медведев отвечает. Описанное в этом письме подтвердилось лишь частично. В магазине имелись все продовольственные товары, которые есть на базе райпо. Но витрины оказались не оформлены, не было показа товаров в торговом зале. На заведующую магазином т. Романчук за недостатки в работе наложено взыскание. Директор торгового предприятия Купцова В. С. за неравномерное распределение муки по магазинам предупреждена.

Из почты редакции

НАШ ФЕЛЬДШЕР

Работает в нашем медпункте фельдшер Людмила Егоровна Щукина. Люди обращаются к ней по всякому поводу. Она у нас и медсестра, и глазной врач, и аптекарь.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

ДОБРОГО ПУТИ, ШОФЕР!

Пять лет подряд выезжал на уборку урожая в Алтайский край шофер Промышленновского объединения «Сельхозтехника» Геннадий Николаевич Бержеминский. И каждый раз после завершения полевых работ администрация и партийная организация хозяйства, где ему приходится работать, выражают шоферу глубокую благодарность за добросовестный труд.

Нынче благодарят водителя дирекция и партком совхоза «Ясная поляна» Целинного района за «исключительно добросовестный труд в период уборки урожая 1977 года».

Уборочная страда у алтайских хлеборобов была особенно напряженной: хороший урожай вырастили труженики села.

Геннадий Николаевич на своей машине был закреплен за звеном комбайнеров совхоза. Непрерывным потоком сыпалось зерно из бункеров комбайнов. Работать приходилось день и ночь. Спали урывками, прямо в кабине. Днем отвозили зерно с поля на ток, а ночью — для сдачи государству — на элеватор.

Вместе с напарником А. М. Третьяковым, о котором наша газета уже рас-

сказывала, водители условились не подвести коллектив «Сельхозтехники», да и район, пославший их к алтайцам. И не подвели!

За время уборки крепко сдружились с алтайцами. Помогали, не считаясь ни с чем.

Геннадий Николаевич работает в объединении пять лет. Впервые за баранку автомобиля сел 20 лет назад. Нравится ему профессия шофера: многие километры пути ложатся под колеса машины, каждый день новые встречи с людьми...

Довелось ему ездить и по асфальту, и по опасным местам знаменитого Чуйского тракта. «Это было в 1973 году, — рассказывает Геннадий Николаевич, — когда мы были на уборке на Алтае. Послали нас перевести скот с высокогорных пастбищ совхоза. Без привычки жутковато ехать по горной дороге, внизу глубокие ущелья или пропасти. Но зато интересно».

В этом году т. Бержеминский получил новый ЗИЛ-554. До этого больше работал на «старичках», но они у него все время были на ходу.

Сейчас в колхозах и совхозах района идет вывозка перегноя под урожай бу-



лучшего года. Самое горячее участие в ней принимают работники автотранспортного парка райобъединения «Сельхозтехника». В их числе и Геннадий Николаевич Бержеминский. Доведенное задание он старается с честью выполнить: не в его правилах подводить коллектив.

НА СНИМКЕ: Г. Н. Бержеминский.

Г. ПАРНАЧЕВ.

Новые дома

Промышленновская ПМК треста Кемеровосельхозмонтаж не полностью укомплектована кадрами. Одна из причин этого — нехватка жилья. И совсем не случайно ее руководители в этом году уделили больше внимания домостроению.

За 11 месяцев хозяйственным способом ПМК освоила на строительстве жилья более 100 тысяч рублей при плане 10 тысяч рублей. В западной части райцентра построены два четырехквартирных кирпичных дома. На днях намечено заселить еще один. А всего в текущем году будут сооружены четыре четырехквартирных дома с общей площадью 636 квадратных метров.

В первую очередь жилье предоставляется рабочим ведущих специальностей. Новоселье справили, например, слесари-сантехники Олег Маслюк, Иван Терехов, шофер Александр Багаев, электросварщик Николай Вахрамеев и другие.

(Наш корр.).



ХОЗЯЕВА ШКОЛЫ

В вестибюле школы № 2 посетителя встречают два старшеклассника с повязками. Это комсомольский патруль. Ребята спросят вошедшего, к кому и по какому делу пришел, объяснят, как пройти в учительскую, кабинет директора. Но не это главное в работе патруля. Он создан, чтобы следить за порядком, бороться с нарушителями дисциплины.

А началось все с комсомольского собрания на тему «Быть в своей школе не гостем, а хозяином». После бурных выступлений приняли решение — создать комсомольский патруль.

С огоньком взялись ребята за дело. Каждое утро ровно в 8 часов двое учащихся с повязкой «КП» проводят переключку дежурных, принимают школу перед началом рабочего дня. Ничего не пропускает их острый глаз. Все замечания записывают в журнал.

Первыми к патрулированию приступили комсомолыцы 10 «А». И сразу же школа преобразилась. В классах и коридорах стало чище, уменьшилось количество опозданий. Во время урока не увидишь теперь празднично гуляющих ребят. Кому же хочется, чтобы его записали в журнал, а потом «прорабатывали» на линейке. Более ответственно стали относиться к своим обязанностям и дежурные.

Настоящими хозяевами показали себя Маша Васильева, Валя Сбеглова, Наташа Воробьева и многие другие члены комсомольского патруля.

Члены комсомольского патруля следят за экономией электроэнергии, проверяют режим дня школьников, живущих в интернате, помогают буфетчице при раздаче горячих завтраков.

В комсомольском патруле заняты 9-е и 10-е классы. Девятое уже закончили патрулирование. Из 50 прошедших дней только за четыре получены неудовлетворительные оценки. Это говорит о возросшей требовательности комсомольцев к себе, об ответственности за порученное дело.

К. ШЕВЧЕНКО,
рабкор.

Литературный уголок

Т. Рожнев

Исповедь Зерна

Тимофей Дмитриевич Рожнев, житель села Тарасова, заслуженный учитель РСФСР, является давним селькором нашей газеты. Он стал одним из победителей конкурса на лучший материал, посвященный 60-летию Великого Октября. А на днях Т. Д. Рожнев прислал в редакцию письмо, в котором пишет: «Зима — такой период, когда каждому хозяйству много надо сделать для будущего урожая. Тут не место халатности и благодушию. И об этом мне хотелось бы сказать на страницах «Красного знамени» в стихотворной форме».

Редакция пришла к выводу, что присланное Тимофеем Дмитриевичем стихотворение весьма злободневно, и сегодня публикует его.

Однажды в пору сонного забвенья
Колхозный председатель поспешил в правленья,
Чтобы собрание провести,
Как говорят, итоги подвести.

Народу много здесь набилось.
Вдруг дверь открылась,
И в худеньком мешке, споткнувшись о порог
(Упало бы, да сторож тут помог),
В контору со двора Зерно явилось.
— Мы семенное, но живем в сарае,
Покрыл нас снег, а ветер...
— погоди!
— Чего годить? Пойдем-ка с нами,
Побудь там до весны, потом — роди!
И председатель сдался:
— Продолжай...
— А почему бы не снабдить нас закромами,
Чтоб ждать от нас обильный урожай?

Поперемокнем мы, поперемерзнем,
Весьма серьезно заболев,
И нас весной, пожалуй, будет поздно
Пускать в воздушный обогрев.
Еще вопрос. Вот мы живем сейчас
В одной квартире с сорняками.
А почему не отделить бы нас
И не мешать с заклятыми врагами?

Давайте ж очищайте нас —
Жить вместе с этим сбродом надоело!
Решайте быстро, прямо вот сейчас:
Поменьше слов, побольше дела!
...Весной нас на поля везут —
Так кузов верхом насыпают.
Признайтесь честно, что и тут
Уж слишком вольно с нами поступают.

Зерна иной шофер-лихач
Теряет столько, что хоть плачь...
А мы весной в большой цене!
И как тут не повысишь голос?
Ведь каждое зерно стране
Даст в осень полноценный колос!

...Сев начался, мы наконец
Достигли долгожданной цели.
Но не закончен бед венец:
Бывает, спрячут еле-еле,
Чуть ветер дунул — обнажил,
Мы стали пищей дикой птицы,
А председатель доложил,
Что все засеяно пшеницей.

Бывает и наоборот:
Зароют в землю, как в могилу,
Буквально все пускаешь в ход,
Расходуя напрасно силу,
За жизнь дерешься — толку нет!
Исеянут силы — и сдаешься,
И, не увидя солнца свет,
В земле гниению предаешься.
Нас от потерь оберегай,
Как бережешь зеницу ока!
Агрономию соблюдай —
Нас сей ни мелко, ни глубоко!

А вот другая сторона —
Она не менее важна:
Без подготовленной земли
Мы будем тоже на мели...
Ты перебить меня решил?
Встал, чтоб сказать: «Земля готова»?
Садись, напрасно поспешил!
(И сел тут председатель снова).
Земля без влаги — лишь обман,
Пустой красивый чемодан.
Попы твердили, что без бога
Нам не дойти и до порога.
Вы суевере изжили,
Природой бога заменили:
Мол, был бы дождь, да был бы гром —
Тогда не нужен агроном.

Но кто сказал, что без борьбы
Природа милость посылает?
Она нещадна на мольбы
И всех бездельников карает!
Чтоб не зависеть нам от неба,
Чтоб дать стране побольше хлеба,
Чтоб влажной земля была —
Снег задержите на полях!
Когда полуметровым слоем
Покроет снег и зябь и пар,
Земля не будет сухостоем
И нас напоит в летний жар.

(Окончание на 4 стр.).

Беседа на международные темы

МИР КАПИТАЛА: НЕ ПРАВА, А БЕСПРАВИЕ

Наша планета отмечает 10 декабря День прав человека. Он был учрежден в ознаменование того, что в этот день в 1948 году Генеральная Ассамблея ООН приняла Всеобщую декларацию прав человека.

Закрепленные в этом важном международном правовом документе положения строго и неукоснительно выполняются в нашей стране. В новой Конституции СССР права и свободы личности сформулированы в значительно большем объеме, полнее и весомее, чем в Декларации ООН. Наша Конституция не только декларирует права и свободы граждан, но и реально гарантирует их осуществление на практике.

Иначе дело обстоит в странах, где правит капитал. Так, определенная часть важных прав и свобод, которые представляются советскому человеку неотъемлемыми и незыблемыми, там не зафиксированы даже юридически. В США, например, до сих пор нет конституционных гарантий равенства мужчин и женщин, что на практике проявляется в дискриминации женщин как в социально-экономической области (в частности, в вопросе заработной платы), так и в области политической. В ФРГ официально санкционировано преследование «политически неблагожелательных элементов», то есть коммунистов и других демократов. Жертвами гонений в этой стране стали тысячи людей, отстраненных от работы в государственных учреждениях на основе так называемых «запретов на профессии»; проверка на «благонадежность» подверглось около миллиона человек.

Главное, однако, состоит в том, что в обществе хваленых «равных возможностей» и «свободного предпринимательства» постоянно и са-

мым грубым образом нарушаются не только конвенции ООН и другие международные документы, направленные на обеспечение демократических прав и свобод, ликвидацию дискриминации. Там нарушаются и собственные законы. Неотъемлемыми чертами этого общества стали также такие социальные язвы, как массовая безработица, безудержное повышение налогов и цен, непрекращающийся рост преступности, жилищная проблема и т. п.

Граждан крупнейшей империалистической державы — Соединенных Штатов Америки — уже давно перестали удивлять факты грубого попрания их элементарных прав. «Реальная действительность в США для миллионов американских негров, индийцев, пуэрториканцев, американцев мексиканского и азиатского происхождения и других угнетенных национальных меньшинств такова, — писал недавно в обращении к участникам Белградской встречи томьящийся в тюрьме негритянский священник Бенджамин Чейвис, — что нарушение властями основных прав и свобод человека стало привычным делом. Мы представляем собой эксплуатируемый и угнетенный класс, мы — жертвы расизма и эксплуатации со стороны монополий, жертвы правительственных репрессий».

Однако дискриминации и преследованиям подвергаются в США отнюдь не только национальные меньшинства. Недавно рассекреченные (после тщательной цензуры) многотомные документы ФБР красноречиво говорят о том, что одна из основных целей этого ведомства — слежка за «инакомыслящими», преследование прогрессивных американских организаций.

На деятелей компартии, негритянских организаций, неугодных профсоюзов, студенческих объединений заведены специальные досье. Против этих организаций применялись разнообразные диверсионные и провокационные акции. Американский ученый-юрист Ч. Ризонс подсчитал, что из 1300 тысяч узников американских тюрем примерно 700 тысяч человек осуждены «за свои революционные настроения».

О нарушениях прав человека в США свидетельствуют и такие данные официальной статистики: в ноябре армия лишних людей в США составила 6,8 миллиона человек; средний уровень безработицы среди молодежи достиг 17,1 процента; темнокожие американцы составляют 18 процентов всех граждан США, а в конгрессе их только четыре процента; в том же конгрессе из общего числа пятисот тридцать пять законодателей лишь два могут быть причислены к трудовому классу.

Характерно признание президентской комиссии по состоянию психического здоровья населения США. «Громадное число американцев, — указывает она в своем докладе, — испытывают отчужденность и страх, депрессию и гнев, связанные с беспросветной нищетой и узаконенной дискриминацией по признакам расы, пола, класса, возраста...».

Попрание прав и свобод человека стало неотъемлемой чертой буржуазного общества и порождается самой его сущностью. На это не могут закрыть глаза даже сами представители правящих классов этого общества. Так, бывший министр юстиции США Р. Кларк писал, что в Соединенных Штатах «большинство декларированных прав сводится на нет самим фактом бедности. Бедняки не располагают властью, необходимой для того, чтобы добиться своих прав... Права пустое слово для людей, которые бессильны добиться их осуществления».

Ю. РОМАНЦОВ.
(ТАСС).

ИСПОВЕДЬ ЗЕРНА

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

И, наконец, прошу учесть:
Не только пить — нам нужно есть.
Скажите, кто, когда и где
Жил только на одной воде?

Я требую без промедленья —
Везите в поле удобрения,
Везите же за возом воз
Весь залежавшийся навоз!

На фермах он излишний хлам,
А в поле — пропитанье нам.
И, чтобы победить стихию,
Учтите все агрономию...

Ты, председатель, что-то мне сказать хотел?
Но председатель покраснел,
Краснее свеклы стал столовой,
И, не промолвивши ни слова,
Он долго с места встать пытался,
От стула еле оторвался.

Он медленно к мешку шагает,
Зачем идет, и сам не знает,
Но лишь рукой Зерна коснулся,
Он вдруг... проснулся.
Глядит вокруг, открывши рот,
С лица бежит холодный пот.

...Призвать осталось в заключение:
Давайте-ка без промедленья
Беритесь за дела-то-чужа!
Не то объявится вот так же и у вас
Зерно на заседании правленья.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Отдел социального обеспечения доводит до сведения, что инвалиды Великой Отечественной войны, семьи погибших военнослужащих, проживающие на территории колхозов и получающие государственную пенсию со связью с сельским хозяйством по состоянию на 1 января 1978 года и входящие в состав колхозного двора, **ОБЯЗАНЫ ДО 14 ДЕКАБРЯ 1977 года** представить справки из сельских Советов о фактическом размере приусадебного участка для перерасчета пенсий.

Райсобес.

НАМ ПИШУТ

Спасибо, мама!

12 декабря нашей маме, Червоной Екатерине Александровне, проживающей на ст. Плотниково, исполняется 53 года. Мама родилась и выросла в трудные годы. Будучи девочкой, пошла работать трактористкой. Это было во время войны, когда бремя непосильного мужского труда легло на женские плечи. К числу тех женщин принадлежат и наша мама.

А потом родились мы. Нас было пятеро. Каждый требовал внимания, материнской ласки, заботы. Конечно, нелегко ей было с нами. Правда, папа помогал. Он у нас тоже хороший.

Сейчас все мы уже взрослые, разлетелись в разные стороны, завели свои семьи. И только теперь по-настоящему поняли, как много сил, здоровья, терпения, времени нужно,

чтобы вырастить и воспитать детей. Мама отдавала нам все тепло своей души, доброту, ласку. И на работе (она была потом продавцом, а сейчас в столовой) пользовалась уважением.

Сейчас, хотя все и далеко, но мы любим и помним маму, вместе с нею празднуем ее день рождения. От всей души говорим ей: «Огромное спасибо, мамочка, за все, что ты сделала для нас. За то, что научила нас любить жизнь с ее трудностями, радостями и горем, научила преодолевать невзгоды. Прими от нас, всех пятерых твоих детей, самые наилучшие пожелания. Счастья, здоровья тебе, наша милая, добрая! С днем рождения тебя, родная!»

ВОЛОДЯ, ГАЛЯ, ВАЛЯ,
ВЕРА и ТАНЯ ЧЕРВОВЫ.

г. Томск.

Из книги «Уроки жизни»

Воистину тот славен и велик,
Кто победил во гневе свой язык.
И тот, кто самого себя сильнее,
Воистину сильнейший из владык.

Такого друга заведи,
Чтоб в левой стороне груди
Хранил бы верность этот человек,
Став правую рукой твоей навек.
Гамзат ЦАДАСА.
(Перевод с аварского).

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

12 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва (Программа 1-А «Восток») 16.00 Программа документальных фильмов. 16.45 «Литературные чтения». Ю. Тынянов. «Кюхля». 17.20 «Знай и умей». Передача для юных техников. 18.05 «Рассказы о художниках». Народный художник БССР М. Савицкий. 18.35 «В мире музыки». 19.00 «Наш сад». 19.30 «Ребятам о зрятах». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.10 «Стихи — детям». 20.25 «Наш Советский Закон». 20.35 Впервые на телевизионном экране. Опера Дж. Пуччини «Чю-Чю-Сан». Спектакль Государственного академического театра оперы и балета Молдавской ССР. 23.00 «Время». 23.30—00.15 «Экран собирает друзей». СССР—ЧССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово 19.00 Для малышей. «Тук-тук». (Повторно). 19.30 «Эти тревожные километры». Научно-популярный фильм. 19.40 «Экономика. Экономика. Эффективность». Использование электроэнергии и тепла на предприятиях области (итоги работы в III квартале), продолжение разговора о холостых пробегах автотранспорта, хранение и использование металла и стройматериалов на предприятиях трестов «Железобетонстрой», «Кемеровогорремстрой» и домостроительного комбината Кемерово. 20.10 «День за днем». 20.25 «Великая армия труда». Документальный фильм. 21.15—22.05 Кон-

церт ансамбля песни и пляски Дворца культуры им. 50-летия Октября.

13 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва (Программа 1-А «Восток») 16.00 «Формула жизни». Документальный телефильм. 16.55 «Вильям Шекспир». 17.55 «Гадкий утенок». Фильм-концерт. 18.15 «Русские путешественники и исследователи». 18.45 «Село: дела и проблемы». 19.15 «Звездочка». Киноальманах для детей. 20.00 Новости. 20.10 «Комсомольская юность». Увертюра-фантазия на темы песен И. Лученка. 20.20 «Юбилейному году — ударный финиш». Рапортуют трудящиеся Свердловской области. В передаче принимает участие первый секретарь Свердловского обкома КПСС Б. Н. Ельцин. 21.05 «В добрый путь!». Встреча со строителями олимпийских комплексов. 23.00 «Время». 23.30 «Владимир Маяковский. Страницы творчества». 00.20—00.45 Р. Шуман. Концерт для виолончели с оркестром.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово 19.00 Для детей. «Кот в сапогах». Фильм-опера. 19.50 Для школьников. «Твой друг Светофор». 20.20 Спортивное обозрение. 20.40 Киножурнал. 20.50 «День за днем». 21.05 «Бессмертные». Художественный фильм. 22.30 «В нашей картинной галерее». Натюрморт.

Правление, партком и профком колхоза «Путь к коммунизму» глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти члена КПСС **ЕПИФАНЦЕВОЙ** Зои Харлампьевны и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойной.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

9—10 декабря. Многосерийный художественный фильм **Солдаты свободы**. 1 и 2 серии. Сеансы в 18, 21 час.

11 декабря. Английский художественный фильм **Народный роман**. Сеансы в 15, 17, 19, 21 час. (Детям до шестнадцати лет смотреть не рекомендуется).

12 декабря. Бангладешский художественный фильм **Бесхарактерный человек**. Сеансы в 17, 19, 21 час. (Детям до шестнадцати лет смотреть не рекомендуется).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

9 декабря. Цветной художественный фильм **Жених и невеста**. Сеансы в 17, 19, 21 час.

10—11 декабря. Цветной художественный фильм **Картуш**. Сеансы в 17, 19, 21 час.

11 декабря. Для детей. **Оцеола**. Сеанс в 15 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

9 декабря. Новый цветной широкоэкранный художественный фильм **Кафе «Изотоп»**. Сеансы в 19, 21 час.

10—11 декабря. Новый цветной художественный фильм **Жених и невеста**. 10 декабря сеанс в 19; 11 декабря — в 19, 21 час. В 21 час — удлинненный сеанс.

11 декабря. Для детей мультсборник № 5 **В некотором царстве**. Сеанс в 17 час.

Промышленновскому райпо требуется жилая площадь: дом для сдачи в аренду или комнаты для рабочих строительной бригады сроком на 4—5 месяцев.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84, **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерия 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и суббота.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 2055. Объем газеты 1 п. л. Тираж 9461.